

紧盯重点群体 开展安全宣传

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)为深入学习贯彻党的二十大精神,推动“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动走深走实,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队紧盯农牧区“一老一小”重点群体交通安全宣传教育工作,于日前组织民警在准格尔旗沙圪堵镇靠靠塔村开展了“行车与守则相伴、安

全与幸福同在”主题交通安全宣传活动,全力做好道路交通事故预防“减量控大”工作。

活动中,宣传民警针对“一老一小”交通安全意识普遍淡薄的情况,通过发放交通安全宣传资料,并用通俗易懂的语言向老人讲解如何安全过马路、如何正确佩戴安全头盔、如何安全乘车等交通安全知识。还

通过以案说法,向大家宣讲了关于车辆盲区及酒驾、超速、违规载人、骑乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的危害,提醒他们要自觉抵制交通陋习,养成文明交通、平安出行的良好习惯。

此次活动,切实提升了“一老一小”交通安全自我防护能力,丰富了交通安全知识,起到了良好的宣传效果。

举办信息工作培训 搭建联通上下桥梁

本报讯(记者宋宏颖)为着力打造覆盖全面、专兼结合、精干高效的公安机关信息员队伍,近日,赤峰市公安局举办了全市公安机关信息工作业务培训。

赤峰市委办信息科侯佳奇受邀进行专题授课,围绕党委信息的定位和作用、采集和编辑等进行了细致讲解。

参训人员表示,回到工作岗位后,将结合工作实际,认真学习党的重要方针以及自治区、市委政府的决策部署,熟悉全市公安机关工作情况,把握工作脉搏,紧跟思路,在“时、效、质、量”上不断下功夫,使信息真正成为展现成果的窗口、联通上下的桥梁、科学决策的基础。

依法规范文明执法 促进场所安全稳定

白音察干讯“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,乌兰察布市察右后旗拘留所严格按照察右后旗公安局党委和乌兰察布市公安局监管支队党支部的安排部署,持续推进“我为群众办实事”实践活动。

在日常工作中,该所将安全监管、法治教育、家属会见有机结合起来,增强拘留人员法律意识,消除拘留人员情绪波动,切实保障拘留人员合法权益,全体民辅警依法规范文明执法,严格落实拘留人员一日生活制度,促进场所持续安全稳定。(郭成李刚)

集中宣传民法典 营造学法好氛围

本报讯(记者肖明 通讯员张珈瑞)为加大民法典的普法宣传力度,营造全民学法、懂法、守法、用法的良好社会氛围,近日,包头市公安局直属侦查二分局开展民法典集中普法宣传活动。

当好企业的“宣讲员”。在一机集团,该分局法制大队大队长杨雷刚结合典型案例,采用通俗易懂的语言,对民法典各编与广大职工工作、生活息息相关的重点法律知识和问题作了深入浅出的讲解,职工们直呼获益匪浅。

当好社区的“咨询师”。在包头市昆都仑区小区里,民警以线上公众号推送、线下互动等多种方式,讲解民法典中与居民息息相关的条文。

当好校园的“引路人”。在包头市包钢五中,民警以民事行为年龄、能力和责任为切入点,结合民法典中具体条文,与300余名中学生进行近距离普法交流,提高了同学们学法、知法、敬法、守法的法治观念。

打造警营文化长廊 塑造公安良好形象

本报讯(记者岳科坚 通讯员冯国东)近日,呼和浩特市赛罕区分局治安管理大队按照因地制宜、科学规划、特色鲜明的原则,充分利用办公楼道走廊创建了反映大队整体工作、党建工作、民辅警生活、廉政文化、专题活动为主题的警营文化长廊。

据介绍,警营文化建设是提升民辅警综合素质的有效途径和有力保障。用先进文化占领警营文化建设阵地,可以更好地塑造公安机关形象,强化警队的战斗力和凝聚力,促进公安各项工作长效发展。

开设“专属”夜间考试 解决企业燃眉之急

本报讯(记者王丹)一封感谢信,表达的不仅是企业的感激之情,更是对公安民警的信任与肯定。近日,呼和浩特市公安局治安管理支队收到了内蒙古昊安保安服务有限公司送来的一封感谢信。

今年4月,内蒙古昊安保安服务有限公司有近百名保安员需要申领保安员证,但是由于公司服务项目多,区域分布广,且各项目保安员上岗时间不统一等

因素,没法在正常工作时间段参加公安机关组织的考试活动,无法申领保安员证,一度让企业陷入人员不足的困境。该企业来到呼和浩特市公安局治安管理支队保安管理大队说明来意,民警第一时间请示上级领导,制定专属方案,为该公司待考保安员安排了一场“专属”夜间考试。“专属”夜间考试确保了百余名保安员顺利完成考试,解决了企业燃眉之急,确保了保安员合法上岗的工作需求。

联合开展安全大检查 强化危化品车辆管理



入企现场检查。

本报讯(记者王瑶 通讯员宫晓东)为有效预防和减少危化品运输车辆道路交通事故,确保道路交通持续安全、稳定,近日,呼和浩特市公安局交管支队以全国“安全生产月”为契机,联合交通运输综合执法支队走进辖区危化品运输企业开展安全生产检查。

检查组向企业负责人详细了解了近期安全生产管理情况后,对车辆是否

具备危化品运输资质、驾驶员和押运员是否持证上岗、车辆罐体是否严格执行二级保养和定期检验以及动态监控平台是否正常使用、驾驶人安全教育是否落实、危货车是否安装紧急切断装置等情况进行了检查。检查组要求企业要把好危化品运输车辆、驾驶人、押运员资质审查关,从源头上杜绝“带病车”上路行驶。

开展警示教育 强化廉洁自律意识

呼和浩特讯 为进一步加强党风廉政建设,近日,呼和浩特供电公司调度管理处党支部联合配电网中心党支部,组织党员干部赴内蒙古博物院内蒙古自治区廉政教育展厅参观学习。

大家依次参观,展厅通过多媒体形式,向党员干部们展示一个个发生在我们身边的违纪违法典型案例,让观者深受震撼,备受教育。

参观结束后,党员干部们重温了入党誓词,表示,通过参加此次警示教育活动,真正接受了一次心灵的洗涤与净化,在今后的工作和生活中做到既严以修身、严以用权、严以律己又谋事要实、创业要实、做人要实,带头遵纪守法、强化廉政意识、做好本职工作,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为电力事业发展贡献力量。(孔祥慧)

以学促干增实效 凝心聚力创一流

根河讯 为进一步开拓创新管理工作模式,全面提高民辅警执法素质和执法水平,有效提升看守所工作实效,近日,呼伦贝尔市根河市看守所以“素质提升月”活动为契机,组织开展集中学习教育培训会议。

该所通过培训,引导民辅警在学而上做好表率、学而思上下足功夫、学而

行上见到实效,积极探索拘留所管理教育新模式,以“创一流监所,建一流队伍”为目标,建立健全民辅警学习制度,打造过硬队伍。此次培训,切实提高了民辅警综合能力素质,增强了队伍的向心力、凝聚力和战斗力,促进各项工作高效运行。(刘明)

金融借款起纠纷 高效调解促和解

树林召讯 围绕节约司法资源、减少当事人诉累、促进社会诚信体系建设三大功效,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院不断完善调解举措、创新调解方式,为推动当地社会高质量发展贡献了司法力量。近日,该院速裁第二团队成功调解了一起金融借款合同纠纷案件,有效维护了金融机构的合法权益及金融秩序稳定。

马某和张某向某银行贷款25万元,在约定的分期还款期限内,二人未能履行还款义务,违约达8个月。经某银行多次催要,二人均已各种理由推诿拖延,拒不履行前期的分期还款约定。基于此,某银行将马某和张某起诉至达拉特旗人民法院,要求他们立即清偿未偿还款项及所产生的利息罚息等。

受理案件后,承办法官积极组织双方进行调解,多次与马某和张某沟通,耐心解读金融借款的法律法规,并对其进行了诚信教育。随后,法官又规劝某银行要理解马某和张某的处境,让双方换位思考、互谅互让,最终达成了和解协议,马某、张某立即履行了8个月分期还款义务,贷款恢复正常,二人表示后期一定会按照分期还款的约定如期偿还欠款。(王燕 刘艳)

开展系列普法活动 提升生态保护意识

树林召讯 为深入贯彻习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,切实履行检察职能,增强群众保护环境的法治意识,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院开展了以“生态检察助力美丽中国建设”为主题的系列普法宣传活动,效果显著。

在国堤黄河段和黄河生态环境司法修复基地,该院通过搭建展板、拉横幅、发放宣传资料等形式向群众宣传黄河保护法,全方位、多角度宣传保护黄河的重要性,提高公众对黄河保护与检察工作的认知。在树林召镇白塔公园早市,开展了“世界环境日”生态环境保护普法宣传活动,向群众宣讲公益诉讼相关法律知识,增强群众对生态环境保护和维护社会公共利益的法治意识。招募人大代表、政协委员、青年志愿者、法律工作者等来自各行各业的业务骨干和专业人员作为“益心为公”志愿者,走进检察机关,观看检察机关公益诉讼宣传片,参观公益诉讼快检实验室等功能场所,与检察机关携手共进凝聚公益保护合力。

下一步,达拉特旗检察院将以此次系列普法活动为契机,不断推进生态检察工作,以检察守护生态绿,切实增强生态环境司法保护力度。(杨阳)

“老将”出马解民忧 兄弟握手化干戈

树林召讯 “群众需要我,我定当义不容辞,发挥余热,为人民服务。”这是曾担任过村党支部书记的郝从福调解时说过的一番话,这也是他多年来奉行的座右铭。近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局恩格贝司法所邀请郝从福成功调处了一起宅基地纠纷。

恩格贝司法所辖区内的一对兄弟,对旧宅基地四至界线的划分有分歧,为此二人吵闹不休。司法所接收该案后,考虑到兄弟间亲情的特殊性,特邀请兄弟二人所在村曾担任过党支部书记的郝从福参与调解。调解过程中,老支书从情理着手,向双方当事人讲明利害关系,希望兄弟间要互相谦让、维护家庭内部团结。经过耐心细致的劝导,最终兄弟二人同意在旧宅基地上重新划分四至界线,并且现场签订了人民调解协议书。一起兄弟间的土地界线纠纷画上了圆满的句号。

退休干部是基层矛盾纠纷化解、维护社会稳定不可忽视的重要力量。达拉特旗司法局恩格贝司法所充分发挥退休老干部、老党员在化解矛盾、维护稳定的正向作用,切实筑牢了人民调解“第一道防线”。(刘蓉)